

ОРГАН
брского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

№ 16

24 января 1948 года
СУББОТА
Цена 20 коп.

24-я годовщина со дня смерти В. И. Ленина

Торжественно-траурное заседание в Большом театре Союза ССР

21 января Москва вместе со всей советской страной отмечала 24-ю годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина — основателя и первого большевистской партии и советского государства.

В эти дни тысячи людей собирались на Красной площади — в мавзолее Ленина, посетили музей В. И. Ленина, чтобы еще раз запечатлеть в своем сердце образ великого вождя и учителя. Москвичи и гости столицы — рабочие, колхозники, ученые, инженеры, воины Советской Армии — вспомнили знакомились с историческими местами, связанными с жизнью и деятельностью Владимира Ильича.

24 года без Ленина под руководством товарища Сталина уверенно идет советский народ по ленинскому пути. История этих лет — геройическая летопись труда и борьбы за воплощение в жизнь бессмертных ленинских заветов, за торжество коммунизма.

К Советскому Союзу — стране социализма, осененной победоносным зданием Ленина — Сталина, обращены взоры миллионов простых людей всего мира, видящих в нем избранную и будущую всеобщего прогрессивного человечества.

... Вечером 21 января представители трудящихся столицы собирались в Большом театре Союза ССР на торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МК, МГБ ВКП(б), Президиумов Верховного Совета ССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МК и МГБ ВЛКСМ, Президиума ВДПСС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посыпавши памятникам Ленину и

Товарищи!

Двадцать четыре года прошло со дня смерти Владимира Ильича Ленина. 21 января 1924 года ушел от нас гений человечества, организатор большевистской партии, основоположник советского государства, вождь, учитель и друг трудящихся всего мира.

Центральный Комитет нашей партии в своем обращении «Б партии, ко всем труженикам» писал в те скорбные дни:

«Никогда еще после Маркса история великого освободительного движения пролетариата не выдвиняла такой гигантской фигуры, как наш покойный вождь, учитель, друг. Все, что есть в пролетариях поистине великого и героического — бесстрашный ум, железная, нестигаемая, упорная, все преодолевающая воля, священная ненависть, ненависть до смерти к рабству и угнетению, революционная страсть, которая движет горами, безграничная вера в

творческие силы масс, громадный организационный гений, — все это наполнило свое великолепное воплощение в Ленине, имя которого стало символом нового мира от запада до востока, от юга до севера».

С каждым прожитым годом родной и близкий образ Ленина предстает перед нами все более величественным. Немеркнущие идеи ленинизма завоевывают все новые и новые миллионы приверженцев, оказывают все более глубокое влияние на весь ход мировой истории.

Почти четверть века после смерти Ленина большевистская партия твердо и неуклонно идет по ленинскому пути, борется и побеждает под знаменем ленинизма. Все эти годы победоносное знамя ленинизма высоко несет верный ученик и соратник Ленина, вождь большевистской партии, достойный преемник и великий продолжатель дела Ленина — товарищ Сталин (Бурные, продолжительные аплодисменты).

I. Всепобеждающая сила ленинизма

Социализм, построенный в нашей стране советским народом под руководством партии большевиков, является живым воплощением всемогущих идей ленинизма.

Всю свою жизнь Ленин отдал тому, чтобы поднять к сознательному творчеству миллионные массы трудящихся, сделать их хозяевами своей жизни, активными создателями нового, социалистического общества. Борьба коммунистической партии под руководством Ленина и Сталина за торжество нового общественного строя дала свои великие плоды. Народные массы, руководимые земляческими искрами, уже



М. А. Суслов — секретарь Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), начальник Управления пропаганды и агитации ЦК ВКП(б).

ния. Идет в гору жедендорожный транспорт. Крупные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Валовая

сокращается потребление народных масс и растет их пищевой, в СССР отменяются карточки и проведение де-

ИДЕИ ЛЕНИНА ОЗАРЯЮТ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-праурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Продолжение)

Великий Ленин видел источник силы и непобедимости Советского государства в том, что оно является глубоко народным, что оно создано в интересах народа и самим народом управляемое. Советская власть потому и непобедима, говорил Ленин, что она есть власть самих трудящихся, власть миллионов рабочих и крестьян. Ленин научно обосновал, и это подтверждено опытом тридцатилетнего развития Советского государства, что советская власть в миллионы раз демократичнее самой демократической буржуазной республики, где демократия, по выражению Ленина, является насквозь лицемерной и лживым, ибо он «всегда сидят тесными рамками капиталистической эксплуатации и всегда остается поэтому, в сущности, демократизм для меньшинства, только для имущих классов, только для богатых». (Соч., т. ХХI, стр. 429).

Новым ярким показателем расцвета советского демократизма явилось недавно пропедевтические выборы в местные Советы союзных республик;

выборы проходили в обстановке исключительного производственного подъема и политической активности советских людей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали почти все избиратели.

С огромным политическим подъемом и единодушием советский народ избрал своих первых депутатов в местные Советы товарища Сталина. (Бурный аплодисменты). Итоги выборов продемонстрировали нерушимое морально-политическое единство советского народа и еще раз подтвердили, что наш народ полностью одобряет политику большевистской партии и советского правительства, считает эту политику своим родным, кровным делом.

Величайшее преимущество нашей социалистической системы состоит в том, что она, сделав трудящихся хозяевами своей судьбы, впервые в истории человечества подняла на небывалую высоту простого человека, труженика, приобщила к активной творческой деятельности миллионы и миллионы тех людей, которые были подавлены системой капиталистического рабства. Тем самым социалистическая система

могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — несомненно родине и которые капитализм мят, давит, душит тысячами и миллионами» (Соч., т. ХХI, стр. 158).

Большевистская партия воплотила в жизнь ленинские идеи о социалистическом соревновании, сделав соревнование советским методом строительства нового общества.

В наши дни соревнование приняло поистине всенародный характер и стало могучим двигателем хозяйственного строительства каждой республики, каждой области и края, города и района. Соревнование рождает все новые формы народной инициативы, подымает тысячи и тысячи талантов из гуще народных масс и открывает неисчислимые резервы дальнейшего подъема производительных сил страны Советов.

Благородный патристический почин ленинградцев, выразивших свою непреклонную решимость выполнить пятилетку в четыре года, подхвачен всей советской страной.

Выдающиеся успехи социалистического соревнования в колхозах, МТС и совхозах вскрыли большие резервы дальнейшего повышения продуктивности сельского хозяйства. Передовики сельского хозяйства ломают прежние производственные нормы, опрокидывают устаревшие агротехнические «догмы», добиваются высоких урожаев.

Достигнутые успехи в области хозяйственного и культурного строительства радуют и осыпают всех советских людей, но не успокаивают их. Ленин и Сталин учат рассматривать всякие достижения в качестве опоры, ступеньки для борьбы за новые успехи. В третьем году поэлесовской пятилетки наша страна должна совершить во всех отраслях народного хозяйства новый скачок вперед. На пути разрешения стоящих перед нами задач будут и немалые трудности. Но это — трудности роста. Советские люди, руководимые партией большевиков, знают пути и средства решения этих задач и преодоления трудностей.

Теперь, когда советские люди живут с стремлением выполнить пятилетку в четыре года, работа на

которой невозможно выдержать ни один из темпов, ни новых масштабов производства» (СТАЛИН, Вопросы ленинизма, изд. 11, стр. 33).

Можно без преувеличения сказать, что в быстрых темпах механизации процессов труда заключается одно из главных условий выполнения послевоенной пятилетки в четыре года. Особенно велика роль дальнейшей механизации в таких громоздких отраслях, как угольная промышленность, черная металлургия, лесная промышленность, строительство.

В связи с отменой карточной системы предметом особой заботы всех наших организаций должно являться значительное расширение производства товаров широкого потребления, расширение и укрепление советской торговли, организация культурного и внимательного обслуживания за-

просов потребителей, дополнительное вовлечение в товарооборот местных ресурсов. Правильное разрешение этих вопросов послужит важным средством для дальнейшего повышения материального благосостояния советского народа.

Товарищи! Обозревая путь, пройденный нашей страной после смерти Ленина, мы можем сказать, что наша партия и все трудящиеся не жалели усилий для воплощения в жизнь ленинских идей и благодаря верности ленинизму побороли все трудности, выдержали с честью все испытания. Дело Леница победило, и народы Советского Союза, развивая братское сотрудничество и вдохновляемые ленинскими идеями, продолжают свою великую созидающую работу на благо социалистического Отечества.

II. Ленинизм — знамя борьбы трудящихся против империализма

Народы нашей страны первыми в мире вырвались из тисков империализма и проложили дорогу к свободной жизни. Они добились этого потому, что пошли по пути, указанному Лениным.

Более 30 лет назад Ленин вскрыл глубочайшие противоречия и язвы империализма, доказал, что империализм есть загнивающий, умирающий капитализм. Ленинский анализ империализма вооружил рабочий класс идейным оружием величайшей силы.

Ленин доказал, что империализм есть реакция по всей линии. «Империализм, — говорил Ленин, — несет рабочему классу неслыханное обострение классовой борьбы, нужды, безработицы, дорогоизнаны, гнета трестов, милитаризма, политической реакции, которая поднимает голову во всех, даже самых свободных странах» (т. XXX, стр. 231). Ленин установил, что империализм несет обострение экономических кризисов, усиление национального гнета, обострение империалистической борьбы между капиталистическими государствами и невиданные кровопролитные войны.

События последних десятилетий показывают, что империализм, так как

время, и поэтому они также быстро, а может быть и еще быстрее, приближаются к тому концу, который так успешно проделал германский империализм. Сначала он невероятно разделился на три четверти Европы, разжирел, а потом он тут же лопнул, оставил страннейшее вложение. И в этом концу мчится теперь английский и американский империализм» (Соч., т. ХХIII, стр. 266).

События с каждым днем все нагляднее и убедительнее показывают, что американские империалисты своей политикой вызвали всеобщую ненависть свободолюбивых народов.

Антиимпериалистический, демократический лагерь все теснее смыкает свои ряды и дает энергичный отпор американским империалистам, их сателлитам и пособникам. На защиту национальной независимости и суверенитета своих стран, на защиту своих элементарных прав, ссылаются миллионы массы трудящихся. Народное движение против империализма возглавляют коммунистические партии, закаленные и проверенные в огне борьбы с фашизмом. Коммунистические партии раскрывают глаза трудящимся, показывая, что план Трумэн-Маршалла — это петля, которой хотят захлестнуть народы Европы и Азии властельных американских монополий.

Империализм давно уже лопнул бы под тяжестью своих преступлений, если бы он не опирался на свою агентуру в рабочем классе, на правых социалистов, выполняющих подлую роль прислужников капитала. Эти джесоциалисты отравляют сознание рабочего класса ядом неверия в свои силы и оправдывают гнусную политику империализма. Однако времена меняются и империализму даже при содействии «социалистических» лакеев не удается удержать массы в покорности. Силы империалистической реакции сдаются с каждым днем, силы демократии и социализма растут и крепнут.

Никакие ухищрения и дикие неистовства империалистов не могут пристановить и подавить рост сил демократии и коммунизма во всем

моделью прошедшие выборы в местные Советы союзных республик; выборы происходили в обстановке исключительного производственного подъема и политической активности советских людей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовали почти все избиратели.

С огромным политическим подъемом и единодушием советский народ избрал своим первым депутатом в местные Советы товарища Сталина. (Бурные аплодисменты.) Итоги выборов продемонстрировали нерушимое морально-политическое единство советского народа и еще раз подтвердили, что наш народ полностью одобряет политику большевистской партии и советского правительства, считает эту политику своим родным, кровным делом.

Величайшее преимущество нашей социалистической системы состоит в том, что она, сделав трудящихся хозяевами своей судьбы, впервые в истории человечества подняла на шебеку высоту простого человека, труженика, приобщила к активной творческой деятельности миллионы и миллионы тех людей, которые были подавлены системой капиталистического рабства. Тем самым социализм пробудил и вызвал

жизнь новые гигантские силы развития общества. Незадолго до Октябрьской революции Владимир Мильц писал: «Только с социализма начнется быстрое, настояще, действительно массовое, при участии большинства населения, а затем всего населения, происходящее движение вперед во всех областях общественной и личной жизни». (Собр. р. XXI, стр. 439). Эти венецианские слова целиком подтверждены на опыте страны социализма.

Величайшая творческая активность советских людей находит свое выражение в развитии социалистического соревнования.

Ленин открыл и обосновал, что в советском обществе на смену капиталистической конкуренции, действующей слепо, стихийно и разрушительно, приходит новая, создательная, творческая движущая сила — социалистическое соревнование. В социалистическом соревновании Ленин видел глубокий и неиссякаемый источник развития советского общества: «Социализм, — говорил Ленин, — не только не ущемляет соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в масштабном размере, вплоть до действительного большинства трудящихся на арене такой работы, где они

выдающиеся успехи социалистического соревнования в колхозах, МТС и совхозах вскрыли большие резервы дальнейшего повышения продуктивности сельского хозяйства. Передовики сельского хозяйства демонстрируют прежние производственные нормы, опровергивают уставшие агротехнические «догмы», добиваются высоких урожаев.

Достижнутые успехи в области хозяйственного и культурного строительства радуют и окрыляют всех советских людей, но не успокаивают их. Ленин и Сталин учат рассматривать всякие достижения в качестве опоры, ступеньки для борьбы за новые успехи. В третий год послевоенной пятилетки наша страна должна совершить во всех отраслях народного хозяйства новый скачок вперед. На пути разрешения стоящих перед нами задач будут и немалые трудности. Но это — трудности роста. Советские люди, руководимые партией большевиков, знают пути и средства решения этих задач и преодоления трудностей.

Теперь, когда советские люди живут стремлением выполнить пятилетку в четырьмя года, работа партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций должна быть направлена то, чтобы всенародно развертывать социалистическое соревнование, распространять его шире и глубже, обеспечить скорейшее и массовое распространение достижений передовиков производства, укреплять социалистические методы хозяйствования, лучше использовать внутренние резервы народного хозяйства, строго проводить режим экономии и бороться с бесхозяйственностью, обеспечивая систематическое повышение производительности труда на каждом предприятии, каждого рабочим.

Социалистическое соревнование развертывается теперь под знаком максимального внедрения новой техники, быстрейшего и лучшего овладения этой техникой. Ленин и Сталин учат, что всемерная механизация и неразрывно с ней связанный электрификация процессов труда, экономящая труд, улучшающая и облегчающая условия труда, — ведущая линия развития социалистического производства.

Следует с особой силой подчеркнуть указание товарища Сталина по этому вопросу, сделанное им еще в 1931 году: «Механизация процессов труда является той новой для нас и решающей силой, без

коей наша страна первенство в мире вырваться из тисков империализма и проложить дорогу к свободной жизни. Она добилась этого потому, что нашла по пути, указанному Лениным.

Более 30 лет назад Ленин вскрыл глубочайшие противоречия и изъяны империализма, доказал, что империализм есть загнивающий, умирающий капитализм. Ленинский анализ империализма вооружил рабочий класс идеальным оружием величайшей силы.

Ленин доказал, что империализм есть реакция на всей линии. «Империализм, — говорил Ленин, — несет рабочему классу исыхающее обострение классовой борьбы, нужды, безработицы, дорогоизнаны, гнета трестов, милитаризма, политическую реакцию, которая поднимает голову во всех, даже самых свободных странах» (т. XXX, стр. 231). Ленин установил, что империализм несет обострение экономических кризисов, усиление национального гнета, обострение империалистической борьбы между капиталистическими государствами и невиданными кровопролитными войнами.

События последних десятилетий развертывались именно так, как предсказывал Ленин. Империализм породил такую свирепую реакцию, как фашизм, с его кровавым террористическим режимом. Периодические кризисы капитализма стали все более частыми и разрушительными. За первой мировой войной последовала вторая мировая война, а международный период затянулся почти непрерывными «малыми войнами». Империализм принес народам неисчислимые бедствия и страдания.

Ленин выдвинул и обосновал положение, что империализм есть начало социалистической революции, последняя стадия капитализма. Этот основной вывод Ленина из анализа империалистической стадии в развитии капитализма подтвержден всем последующим развитием.

30 лет тому назад от капиталистической системы откололась наша страна, которая встала на путь социалистического преобразования. Со временем первой мировой войны и Октябрьской революции антинародная капиталистическая система переживает все обостряющийся общий кризис. В результате второй мировой войны угоды капитализма еще более расщелились. В ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы, порвавших с империализмом, утвердился строй народной демократии и успешно закладываются основы перехода на социалистический путь развития. Наиболее агрессивные империалистические державы, составлявшие в недавнем прошлом оплот империализма и реакции в Европе и в Азии, — Германия, Италия и Япония, разгромлены в войне. В колониях и зависимых странах развертывается могучее национально-освободительное движение.

В послевоенных условиях империалисты США претендуют на роль мирового жандарма, душителя свободы и независимости народов. «Хищнический империализм американцев», как называл его Ленин, рвется к мировому господству, к захватению и порабощению всех стран мира. Американские империалисты явно стремятся занять место фашистской Германии и Японии и ведут подготовку к новой империалистической войне.

Чтобы подавить освободительное движение народов и пресечь нарастающее подполье рабочего класса в собственной стране, американские империалисты насаждают режим самой отсталой реакции во всем мире. «Демократия» для империалистов — это значит неограниченное хищничество и произвол банков, монополистов — промышленников, терпносотеные расправы с демократическими элементами, дикая травля негров, поход против элементарных прав трудящихся. Под флагом «аттикового коммунизма» империалисты США организуют и проводят вооруженную интервенцию против свободолюбивых народов Греции, Китая, Индонезии, вмешиваются во внутренние дела других стран, пуская в ход шантаж, запугивания, методы экономического и политического нацизма.

Авантуристическая политика американских империалистов чревата серьезными опасностями. Казалось бы, что такие уроки истории, как крушение гитлеровской Германии и ее сообщников должны были научить кое-чему главарей американского империализма и их младших английских партнеров. Уместно напомнить ленинские слова, сказанные еще после первой мировой войны:

«Мы видим, — говорил Ленин, — как Англия и Америка, — страны, имевшие больше других возможность остаться демократическими республиками, — так же дико, безумно зарвались, как Германия в свое

ИДЕИ ЛЕНИНА ОЗАРЯЮТ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ

Доклад тов. М. А. Суслова 21 января 1948 года на торжественно-траурном заседании в Москве, посвященном XXIV годовщине со дня смерти В. И. Ленина

(Окончание)

во всем мире, как верные и последовательные защитники интересов народа, как истинные борцы за прочный мир, за народную демократию. Советский Союз ныне в большей мере, чем когда бы то ни было, стал центром притяжения всего трудящегося человечества.

Нарастающее сопротивление демократического, антиимпериалистического лагеря агрессивным планам империализма имеет могучую опору в лице Советского Союза и его сталинской внешней политики. Советская внешняя политика последовательно и неустанно борется за прочный демократический мир и равноправные народов против поджигателей новой войны. Если в годы второй мировой войны Советский Союз «спас мировую цивилизацию, свободу и независимость народов от фашистских разъев», то сейчас и

шахматы варваров, то сейчас, в последовавший период наша великая советская держава стоит в авангарде борьбы всего антиимпериалистического, демократического лагеря, стоит на страже свободы и независимости народов больших и малых, на страже интересов человечества и цивилизации.

Л. Т. 1929 г. — Москва

Ленин еще в 1920 г. говорил, что «...Народы призываются ходом вещей смотреть на Россию, как на центр притяжения» (Соч., т. XXV, № 111).

III. Под руководством партии Ленина — Сталина, вперед, к коммунизму

Советское государство, созданное Лениным, представляет собой несокрушимый щит коммунизма. Руководящей и направляющей силой коммунистического строительства является большевистская партия. Только наша партия смогла осуществить всемирно-историческое дело преобразования капиталистической системы в социалистическую.

Советское общество» по праву может гордиться крупными достижениями в развитии культуры. В советской стране культурное строительство как по своему содержанию, так и по своему небывалому размаху является подлинно всенародным явлением», подытожил Ленинским томом «Народ» — говорил Ленин.

достоинство сказать, что партия, единство которой Ленин завещал хранить, как зениту ока, иные, под руководством своего ленинского

Современная буржуазная культура находится в состоянии деградации и разложения; она уже давно превратилась в прислужника в сорванке у небольшой кучки капиталистических воротил. В буржуазной культуре и особенно в Соединенных Штатах Америки глубоко пустила свои ядовитые корни чеховская антическая идеология расизма, идеология происхождения «американской расы». Американская культура цинично воспевающая захватнические замыслы американских империалистов, оправдывающая всяческое угнетение, превозносящая самые пиззенные, звериные инстинкты. Истинные же мастера культуры, не желающие прославлять американский империализм и «американский образ жизни», преследуются как государственные преступники.

Буржуазия всех стран и ее «социалистические» прихвостни злобствуют и бесноваются по поводу проводимого в нашей стране ленинского принципа партийности идеологии, партийности литературы и искусства. Они хотели бы видеть в нашей стране идеальный разброс, распространение под видом «свободы искусства» той духовной сивики, посредством которой одурманивается сознание трудящихся в буржуазных странах. Они педовольны принципом большевистской партийности идеологии, так как этот принцип отрезает для них возможность отравлять трудящихся СССР ядом буржуазной идеологии.

Ленин изобличил буржуазных проповедников «нейтральности», беспартийности искусства, как прикрытие служников капитала, прикрывающих болтловней о свободе творчества зависимость искусства от цепей капитала. «Беспартийность в буржуазном обществе, — говорил Ленин, — есть лишь лицемерное, прикрытое, пассивное выражение придадежности к партии сильных, к партии господствующих, к партии эксплуататоров» (т. VIII, стр. 416).

Ленинский принцип партийности идеологии имеет неоценимое значение для возвышения и победы самой передовой, советской идеологии и культуры над прогрессивной культурой капиталистической Европы.

разоблачении и преодолении всяких проявлений буржуазного влияния в области идеологии огромную роль сыграли решения Центрального Комитета партии по вопросам литературы, искусства и кино, а также проведенная по инициативе ЦК партии философская дискуссия. Принятые партией меры по улучшению идеологической работы привели к новому подъему литературы и искусства, к повышению идеиного уровня художественного творчества.

Сто лет назад вышел «Манифест коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса, в котором впервые было изложено новое, самое передовое и единственно научное мировоззрение — марксизм. Возникновение марксизма означало настоящую революцию, новую эпоху в науке об обществе и в истории человечества. В «Манифесте» была научно доказана наineизбежность гибели капиталистического общества и обоснована историческая роль пролетариата как могильщика капитализма и творца нового, бесклассового общества.

Жизненность учения Маркса подтверждена всем ходом общественного

твёрждана всем ходом общественного развития. Победа социализма в СССР, рост сил коммунизма во всем мире и назревающий крах капитализма являются неотразимым доказательством великой силы марксистской теории.

Марксизм есть творческое, развивающееся учение и в этом его неодолимая сила. Ленин — великий корифей науки — в новой исторической обстановке развил марксизм дальше, поднял его на новую, высшую ступень, обогатил новыми открытиями и вооружил партию непобедимым идеальным оружием в борьбе за победу коммунизма.

Большевистская партия, сознавая великое значение передовой теории, обеспечила широкое распространение идей марксизма-ленинизма в

но выросла, партийные организации должны сейчас сосредоточить главное внимание на идеально-воспитательной работе с коммунистами.

Овладение ленинизмом является жизненной необходимости для всех активных и сознательных строителей коммунистического общества, в особенности для наших партийных и советских кадров, для всей нашей интеллигенции. Чтобы успешно выполнять задачи коммунистического воспитания трудящихся, вести неимпримную борьбу против различных проявлений буржуазной идеологии, умело решать задачи руководства всеми отраслями хозяйственной, политической и культурной работы, партийные и советские кадры, вся наша интеллигенция должны упорно овладевать марксистско-ленинской наукой.

Партия сильна своей передовой теорией, которой вооружили ее Ленин и Сталин. Если со временем своего возникновения партия про самой разнообразной исторической обстановке и в самых сложных условиях шла верным путем, всегда имела правильную, научно обоснованную политику и добилась всемирно-исторических побед, то в этом оказалась живописная сила марксистско-ленинского учения. «Не может быть сомнения, — говорит товарищ Сталин, — что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы владеем этим комплексом, будем иметь успехи в своей работе».

(«Вопросы ленинизма», стр. 484).

отделяет нас от того дня, когда покинул нас всегда нас Владимир Ильич Ленин. Все эти годы советский народ борется, побеждает и мучегой поступью идет по ленинскому пути вперед, к коммунизму. Великие заветы Ленина успешно претворены в жизнь и нашли свое воплощение в новом обществе, построенным в нашей стране на основе ленинизма. Коммунистическая партия большевиков победоносно ведет весь советский народ по ленинскому пути, к новым всемирно-историческим победам.

дам. Наша партия выбросила в великую, сплоченную многомиллионную армию. Она обрела всенародную любовь, безграничное доверие и поддержку трудающихся. Этим она обя-

цивилизации.

Ленин еще в 1920 г. говорил, что «...Народы приучаются ходом вещей смотреть на Россию, как на центр притяжения» (Соч., т. XXV,

III. Под руководством партии Ленина — Сталина, вперед, к коммунизму

Советское государство, созданное Лениным, представляет собой несокрушимый форт коммунизма. Руководящей и направляющей силой коммунистического строительства является большевистская партия. Только наша партия смогла осуществить всемирно-историческое дело преобразования капиталистического общества в социалистическое. К выполнению этой великой задачи она была подготовлена своим основателем и вождем — В. И. Лениным.

Сегодня, в день памяти Владимира Ильича Ленина, мы можем с гордостью сказать, что партия, единство которой Ленин застал хранить, как зеницу ока, ныне, под руководством своего ленинского Центрального Комитета, во главе с товарищем Сталиным, сильна, монолита и крепка как никогда. (Аплодисменты).

Партия Ленина—Сталина выросла из многомилионную армию, ведущую за собой весь советский народ. В нашей партии советский народ видит руководящую силу своего могущества и процветания, своей непобедимости и славы.

В годы Отечественной войны, когда над нашей Родиной навислагрозная опасность, когда враг угрожал всем завоеваниям социализма, партия подняла весь народ на борьбу против фашистских захватчиков и привела его к исторической победе.

Теперь, в мирных условиях, большевистская партия организует самоутверженный труд советских людей для восстановления и дальнего подъема народного хозяйства страны по плану послевоенной пятилетки. Партия направляет движение советского общества к коммунизму и достижению этой великой цели получено все наше хозяйственное и культурное строительство, вся работа партии.

В современных условиях коммунистическая партия особую заботу и внимание уделяет делу дальнего подъема культурного уровня и коммунистической сознательности тружеников. Партия исходит при этом из программного ленинского указания о том, что наше государство «сильно сознательностью масс». Она

запамя Ленина—Сталина стало знанием народов в их борьбе за прочный мир, за национальную независимость, за народную демократию и социализм против империализма.

Их марксистская концепция революции, новую эпоху в науке об обществе и в истории человечества. В «Манифесте» была научно доказана неизбежность гибели капиталистического общества и обоснована историческая роль пролетариата как могильника капитализма и творца нового, бесклассового общества.

Жизненность учения Маркса подтверждена всем ходом общественно-го развития. Победа социализма в СССР, рост сил коммунизма во всем мире и изрезвающий крах капитализма являются неотразимым доказательством великой силы марксистской теории.

Марксизм есть творческое, развивающееся учение и в этом его неодолимая сила. Ленин — великий корифей науки — в новой исторической обстановке развел марксизм дальше, подняв его на новую, высшую ступень, обогатил новыми открытиями и вооружил партию неподбимым чистейшим оружием в борьбе за победу коммунизма.

Большевистская партия, сознавая великое значение передовой теории, обеспечила широкое распространение идей марксизма-ленинизма в массах. Издание произведений Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина сделало доступным народу беспрерывное учение основоположников марксизма-ленинизма. Произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина изданы в Советском Союзе тиражом в 721 миллион экземпляров. Партия и вперед будет неустанно заботиться о вооружении всех коммунистов неподбимым ленинским учением, о воспитании всех тружеников в духе коммунистического мировоззрения. В связи с тем, что ВКП(б) за последние годы количественно значитель-

и имела пропаганду, научно обоснованную политику и добилась всемирно-исторических побед, то в этом сказалась живительная сила марксистско-ленинского учения. «Не может быть сомнения», — говорит товарищ Сталин, — что пока мы остаемся верными этому учению, пока мы владеем этим компасом, будем иметь успехи в своей работе» («Вопросы ленинизма», стр. 484).

Товарищи! Почти четверть века отделяет нас от того дня, когда по-кинул нас всегда Ленин. Все эти годы советский народ борется, побеждает и побеждой поступью идет по ленинскому пути вперед, к коммунизму. Великие затеи Ленина успешно претворены в жизнь и нашли свое воплощение в новом обществе, построенным в нашей стране на основе ленинизма. Коммунистическая партия большевиков победительно ведет весь советский народ по ленинскому пути, к новым всемирно-историческим победам. Наша партия выросла в великую, сплоченную многомиллионную армию. Она обрела всенародную любовь, безграничное доверие и поддержку тружеников. Этим она обязана своему основателю — Ленину и его верному соратнику, продолжателю его дела — товарищу Сталину. (Бурные, долгие не смоляющие аплодисменты).

Да здравствует наше боевое, непобедимое знамя — ленинизм!

Да здравствует наша большевистская партия!

Да здравствует великий советский народ! (Бурные аплодисменты. Все встают. Возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Слава великому Сталину!», «Сталину — ура!»).

164 миллиона экземпляров произведений В. И. Ленина

По данным Всесоюзной Книжной палаты с 1917 года по 1 января 1948 года произведения В. И. Ленина в нашей стране изданы общим тиражом в 164 миллиона экземпляров. Они напечатаны на 77 языках народов СССР и других стран.

На русском языке произведения Владимира Ильича изданы 1799 раз. Общий тираж русских изданий составляет 137 миллионов экземпляров.

Произведения Ленина печатаются из года в год. В минувшем 1947 году они изданы почти 11 миллионами экземпляров на 27 языках. Исключительно широко распространены в нашей стране работы Владимира Ильича: «Империализм, как высшая стадия капитализма», изданная 123

раза на 35 языках общим тиражом 4 миллиона экземпляров, «Государство и революция» — 124 раза на 33 языках тиражом 3,7 миллиона экземпляров. Книга «Что такое «другой народ» и как они воюют против социал-демократов?» издана 57 раз, ее общий тираж — 3 миллиона экземпляров, книга «Что делать?» издана 76 раз тиражом 2,5 миллиона экземпляров.

Выпуск собраний сочинений В. И. Ленина закончен за годы советской власти в трех изданиях. В настолько время осуществляется четвертое издание сочинений Владимира Ильича. Уже вышли из печати 15 томов этого издания.

(ТАСС).

Сообщение Статистического Управления РСФСР

Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР в 1947 году

В 1947 году восстановление и развитие народного хозяйства РСФСР, как и всего народного хозяйства Советского Союза, проходило под знаком выполнения и перевыполнения заданий второго года послевоенного пятилетнего плана.

Работа республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, обем капитальных работ и различного товарооборота, подготовка кадров и культурное строительство за 1947 год характеризуются следующими данными:

I.

План производства в 1947 году по валовой продукции республиканской и местной промышленности отдельными министерствами РСФСР выполнен следующим образом:

Процент выполнения плана в 1947 году

Министерство местной промышленности	114
Министерство местной тепловой промышленности	100
Министерство лесной промышленности	94
Министерство промышленности строительных материалов	106
Министерство легкой промышленности	105
Министерство текстильной промышленности	103
Министерство пищевой промышленности	103
Министерство вкусовой промышленности	107
Министерство мясной и молочной промышленности	100
Министерство рыбной промышленности	103

План 1947 года по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности РСФСР перевыполнен.

План двух первых лет пятилетки по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности РСФСР за 1946 и

известность	129
алобастр	122
черепица	170
вывозка деловой древесины	119
поташ	179
хлопчато-бумажные ткани	129
шерстяные ткани	136
лынчевые ткани	115
жесткие кожевары	120
мягкие кожевары	122
обувь кожаная	129
чулочно-носочные изделия	130
верхний трикотаж	124
бельевой трикотаж	115
иглы швейные машинные	178
топоры и колуны	145
посуда металлическая	218
ложи столовые	180
вилки столовые	153
тарелки фарфоровые	125
чашки с блюдцами	160
чайники	181
мебель	133
кровати металлические	185
телефоны	207
музыкальные щипковые инструменты	172
пишущие машинки	190
карандаши	148
тетради ученические	126
перья	141
масло животное	114
масло растительное	121
кондитерские изделия	115
рыба (улов)	106
мыло	117

На протяжении 1947 года темпы промышленного производства возрастили из квартала в квартал. Прирост продукции республиканской и местной государственной промышленности по сравнению с соответствующим кварталом 1946 года составил: в первом квартале 12 процентов, во втором квартале 14 процентов, в третьем квартале 25 процентов и в четвертом квартале 25 процентов.

По кооперативной промышленности прирост продукции по сравнению с соответствующим кварталом

в 1947 году произведено работ машинно-тракторными станциями на 27 процентов больше, чем в 1946 году. Перевыполнен план тракторных работ по весенне-сплавке, севу яровых, подъему паров и севу озимых. Выработка на один условный 15-сильный трактор увеличилась против 1946 года по машинно-тракторным станциям на 20 процентов, по совхозам Министерства совхозов РСФСР на 15 процентов.

План закладки садов в 1947 году выполнен на 120 процентов и виноградников на 104 процента.

V.

Объем капитальных работ по республиканскому и местному хозяйству РСФСР в 1947 году составил 117 процентов к 1946 году, в том числе:

1947 год в процентах к 1946 году

По Министерству местной промышленности	130
По Министерству местной тепловой промышленности	107
По Министерству промышленности строительных материалов	111
По Министерству лесной промышленности	183
По Министерству легкой промышленности	182
По Министерству текстильной промышленности	165
По Министерству рыбной промышленности	158
По Министерству кинематографии	171
По жилищному строительству исполнкомов	110
По коммунальному строительству исполнкомов	121

За 1946 и 1947 годы построено и восстановлено по местной промышленности 38 угольных шахт, 49 торфопредприятий, 78 кирпичных заводов, 54 деревообрабатывающих заводов, 100 бутылок

Сообщение ТАСС

2 января Атталье Посольства Аргентины в Москве г. Конде вылетел на самолете из Москвы в Прагу, имея при себе дипломатический багаж и в том числе большой сундук. На перелете Москва — Прага внимание пассажиров самолета было привлечено к сундаку, находившемуся в багажном отделении самолета. Стало очевидным, что в сундаке находился задыхающийся от недостатка воздуха человек. Немедленно были приняты меры, чтобы облегчить положение находившегося в сундаке человека, начинавшего задыхаться.

По прибытии самолета на ближайший аэропорт таможенными властями было установлено, что г. Конде пыталась нелегально вывезти в специально оборудованном сундаке неизвестного, причем в сундаке также были обнаружены револьвер с запасом патронов и 2 фальшивых паспорта с подделанными советскими и чехословацкими визами.

В дальнейшем было установлено, что второй секретарь посольства Аргентины г. Басан также пыталась 2 января воспользоваться тем же самолетом и нелегально вывезти в сундаке другого человека. Однако эта попытка оказалась столь же неудачной.

Ввиду грубого злоупотребления указанными сотрудниками Аргентинского Посольства в СССР гг. Басаном и Конде предоставленными им дипломатическими привилегиями и грубого нарушения общепринятых норм международного права, что исключает возможность дальнейшего пребывания в СССР, Министерство Иностранных Дел СССР предложило гг. Басану и Конде немедленно покинуть территорию Советского Союза.

Упомянутые дипломатические сотрудники Аргентинского Посольства гг. Басан и Конде выехали из пределов СССР.

Замечают следы

30 литров водки, 100 бутылок фруктового сиропа, 59 кусков туалетного мыла, 5 пар валенок и ряд других товаров на общую сумму 7500 рублей недоставало у заведующего базой ОРСа Орского мясокомбината Зерникова на 16 декабря 1947 года. Несмотря на это, Зерников

	Производство за 1947 год	за 1946 год
Министерство местной промышленности	114	
Министерство местной промышленности	100	
Министерство лесной промышленности	94	
Министерство промышленности строительных материалов	106	
Министерство легкой промышленности	105	
Министерство текстильной промышленности	103	
Министерство пищевой промышленности	103	
Министерство вкусовой промышленности	107	
Министерство мясной и молочной промышленности	100	
Министерство рыбной промышленности	103	
План 1947 года по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности РСФСР перевыполнен.		
План двух первых лет пятилетки по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности РСФСР за 1946 и 1947 годы выполнен и перевыполнен.		
II.		
Промысловой кооперацией и кооперацией инвалидов РСФСР план 1947 года по валовой продукции перевыполнен. План двух первых лет пятилетки по валовой продукции промысловой кооперации и кооперации инвалидов РСФСР за 1946 и 1947 годы выполнен и перевыполнен.		
III.		
Валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР в 1947 году по сравнению с 1946 годом увеличилась на 20 процентов, а валовая продукция кооперативной промышленности на 25 процентов.		
Производство отдельных видов промышленной продукции республиканской и местной промышленности РСФСР, промысловой кооперации и кооперации инвалидов в 1947 году изменилось по сравнению с 1946 годом следующим образом:		
уголь	115	
торф—добыча	117	
торфобрикет	162	
кирпич	133	
кровати металлические	185	
платфоны	207	
музыкальные щипковые инструменты	172	
шипующие машинки	190	
карандаши	148	
тетради ученические	126	
перья	141	
масло животное	114	
масло растительное	121	
кондитерские изделия	115	
рыба (улов)	106	
мыло	117	
На протяжении 1947 года темпы роста промышленного производства возрастили из квартала в квартал. Прирост продукции республиканской и местной государственной промышленности по сравнению с соответствующим кварталом 1946 года составил: в первом квартале 12 процентов, во втором квартале 14 процентов, в третьем квартале 25 процентов и в четвертом квартале 25 процентов.		
По кооперативной промышленности прирост продукции по сравнению с соответствующим кварталом 1946 года составил: в первом квартале 20 процентов, во втором квартале 22 процента, в третьем квартале 30 процентов и в четвертом квартале 27 процентов.		
В IV квартале 1947 года республиканская и местная государственная промышленность и промысловый кооперации достигнут среднеквартальный уровень производства 1940 года.		
IV.		
План озимого сева в колхозах и совхозах министерства РСФСР в 1947 году перевыполнен. В колхозах посажено озимых на 2 миллиона 100 тысяч гектаров больше, чем в 1946 году. В совхозах Министерства совхозов РСФСР план сева озимых перевыполнен на 6 процентов, в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 13 процентов, в совхозах Министерства пищевой промышленности РСФСР на 10 процентов. В колхозах поднято зяби в текущем году на 5 миллионов 100 тысяч гектаров больше, чем в 1946 году. В совхозах Министерства совхозов РСФСР всажано зяби на 56 процентов больше, чем в 1946 году, в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности РСФСР на 34 процента, в совхозах Министерства пищевой промышленности РСФСР на 26 процентов.		

АДРЕС РЕДАЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. **ТЕЛЕФОНЫ:** ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышленности — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

троллейбусами — на 28 процентов.

IX.

Численность рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР на протяжении 1947 года увеличилась почти на 300 тысяч человек.

Большинство отраслей промышленности выполнило установленные государственным планом задания на 1947 год по повышению производительности труда; при этом производительность труда рабочих в республиканской и местной промышленности возросла в 1947 году против 1946 года на 14 процентов.

Фонд заработной платы рабочих и служащих в республиканском и местном хозяйстве РСФСР увеличился в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 30 процентов.

Через индивидуально-бригадного ученичества и курсового обучения подготовлено в 1947 году новых квалифицированных кадров на производстве 395 тысяч человек и повышен квалификация кадров на производстве в количестве 490 тысяч человек.

X.

В 1947—1948 учебном году количество учащихся в начальных, семилетних и средних школах Министерства просвещения РСФСР по сравнению с 1946 годом увеличилось на 389 тысяч человек, в высших учебных заведениях Министерства и ведомств РСФСР — на 11,5 тысячи человек.

В 1947 году выросла сеть лечебных учреждений, санаториев и домов отдыха.

XI.

В районах РСФСР, подвергавшихся оккупации, валовая продукция местной промышленности и промысловый кооперации увеличилась в 1947 году по сравнению с 1946 годом на 28 процентов. В районах, освобожденных от оккупации, а также в районах, находившихся во время войны в прифронтовой полосе, за 1947 год построено и восстановлено 133 тысячи жилых домов для колхозников; во вновь построенные дома вселено 495 тысяч человек. В колхозах этих районов построено 60 тысяч хозяйственных зданий и свыше 6000 зданий культурно-бытового назначения.

СТАТИСТИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ РСФСР.

Ввиду грубого злоупотребления указанными сотрудниками Аргентинского Посольства в СССР гг. Басано и Конде предоставленными им дипломатическими привилегиями и грубого нарушения общепринятых норм международного права, что исключает возможность дальнейшего пребывания в СССР, Министерство Иностранных Дел СССР предложило гг. Басану и Конде немедленно покинуть территорию Советского Союза.

Упомянутые дипломатические сотрудники Аргентинского Посольства гг. Басан и Конде выехали из пределов СССР.

Замечают следы

30 литров водки, 100 бутылок фруктового сиропа, 59 кусков туалетного мыла, 5 пар занавек и ряд других товаров на общую сумму 7500 рублей недоставлены у заведующего базой ОРСа Орского мясокомбината Зерцкова на 16 декабря 1947 года. Несмотря на это, Зерциков от работы не отстранен, а материал об недостаче до сего времени следственным органам не передан.

Руководители ОРСа гг. Гребенников и Горюшкин не любят выметать сор на улицу. Они всячески стараются это дело замазать, принуждая работников бухгалтерии показывать недостающие товары наличными. **В. ДЕДОВ.**

ОТ РЕДАЦИИ: Это — уже второе письмо о явном хищничестве в ОРСе мясокомбината. Первое письмо было напечатано в нашей газете 4 января с. г. (см. заметку «Под теплым крыльницем тзв. Гребенникова»). В ней сообщалось, что торговый аппарат ОРСа засорен людьми, не заслуживающими доверия. Публикуемое сегодня письмо сильнейшим образом подтверждает это. Руководители ОРСа покровительствуют таким людям, пытаясь скрыть следы их преступлений.

Надо полагать, делами ОРСа мясокомбината заинтересуются органы прокуратуры.

**Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ**

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Центр нападения»
Зал № 2 — «Новый дом»